CONCURSO PUBLICO
PREFEITURA MUNICIPAL DE TUCURUI-PA ! U NATE C

EDITAL N901/2023 Fundacao de Apoio Tecnolégico

PROFESSOR NiVEL SUPERIOR- HISTORIA

CADERNO DE PROVA
LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO

4 )

Prezado(a) Candidato(a),

1. Ao receber este caderno, confira se ele contém as questdes objetivas com 40 (questdes) itens, ordenados de
1 a 40, com alternativas de A a D; sendo apenas uma alternativa é correta. Caso o caderno esteja incompleto
ou tenha qualquer defeito, solicite ao Fiscal de Sala as providéncias cabiveis.

2. Durante a prova ndo podera ser utilizado nenhum material de consulta. Ndo se comunique com outros
candidatos, ndo use chapéu, 6culos escuros, relégio e nem se levante sem autoriza¢do do Fiscal de Sala.

3. 0 cartdo-resposta devera ser preenchido, pelo(a) candidato(a) com caneta esferografica TRANSPARENTE de
tinta azul ou preta, devendo cobrir inteiramente o espago correspondente a alternativa escolhida. O cartdo ndo
podera ser rasurado, dobrado ou amassado. Nao haverd substituicdo de cartao-resposta.

MARQUE ASSIM .

NAO marquesrssim ) O @) ==

4. A assinatura do(a) candidato(a) no cartdo-resposta é necessaria e fundamental para sua identificacao e
pontuagdo neste certame.

5.0(a) candidato(a) somente podera entregar a prova depois de transcorrida, pelo menos, 1 (uma) hora de seu
inicio. Apds a entrega, o(a) mesmo(a) devera retirar-se da sala e do local de prova, ndo podendo mais ir ao
banheiro.

6. Os trés ultimos candidatos deverao permanecer na sala de prova e somente poderdo sair juntos do recinto
apds a aposicdo em ata de suas respectivas assinaturas.

7.0(a) candidato(a) podera levar o caderno de questdes, SOMENTE, nos dltimos 30 minutos de prova.

8. A avaliacdo da prova objetiva levard em consideracdo somente as respostas transferidas para o cartao-
resposta.

9. Cabera recurso sobre o contetido da prova de acordo com cronograma e apés a divulgacao do gabarito, que
estara disponivel no site https://funatec.org.br

Boa prova a todos!

- J
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TEXTO 01:
0 NAVIO DE TESEU — FILOSOFIA SIMPLIFICADA

0 navio de Teseu é um experimento de pensamento
muito antigo que trata sobre a questdo da identidade de objetos
ao longo do tempo, ou seja, o que faz com que um objeto
continue sendo o mesmo ainda que o tempo passe e ele sofra
mudancas. Isso é um problema porque o conceito de um objeto
sofrer uma mudanga parece ser paradoxal: por um lado, se o
objeto mudou, ele ndo deveria mais ser o mesmo objeto; por
outro lado, se ele ndo fosse 0 mesmo objeto, nem poderiamos
dizer que ele mudou, jad que terfamos outro objeto, e ndo o
mesmo mudado.

A histéria do navio é a seguinte: em comemoracao a
vitoria de Teseu contra o Minotauro na ilha de Creta, os
atenienses mantiveram a tradi¢do de anualmente levar o navio
do herdi até Creta e de volta a Atenas. Isso se manteve por
muitos anos e, com o tempo, a madeira do navio foi
envelhecendo. Algumas partes foram, entdo, substituidas.
Chegou um momento em que todas as partes foram
substituidas e ndo mais restava nada do navio de Teseu
original. A questdo que é levantada é: ainda se trata do mesmo
navio?

Thomas Hobbes, séculos depois, imaginou mais uma
possibilidade que tornaria toda a questdo ainda mais confusa:
imaginemos que todas as partes que foram sendo substituidas
com o tempo foram armazenadas em um museu. Depois de
todas as pecgas serem trocadas, alguém junta todas as antigas e
monta um navio a partir delas. Qual dos dois navios é o navio
de Teseu? Seria possivel que ambos fossem ele?

Diversas solugdes foram propostas para a questao,
com alguns autores afirmando que o navio consertado seria o

de Teseu, outros afirmando que seria o das pecas antigas.
Alguns até mesmo desenvolveram respostas bastante
sofisticadas utilizando o conceito de objetos de quatro
dimensdes, com o navio de Teseu sendo um objeto Unico
disperso por trés dimensdes espaciais e uma dimensdo
temporal, que manteria a sua identidade.

Eu, pessoalmente, adoto uma solu¢do ndo ortodoxa
que tenta mostrar que o problema é, na verdade, um
pseudoproblema. Simplesmente entendo que um objeto é
formado por todas as suas caracteristicas e,
consequentemente, quando uma destas muda, j4 ndo estamos
mais falando do mesmo objeto. No momento em que o navio se
movesse, por exemplo, ou um segundo passasse e 0 navio
estivesse em outro instante no tempo, uma caracteristica sua
teria mudado e ndo se trataria mais do mesmo navio. A ideia de
que um objeto permanece sendo o mesmo apesar de mudangas
é apenas uma ficcdo criada pelo nosso cérebro por ser
evolutivamente util, jA que um animal sem o conceito de
permanéncia de objetos dificilmente sobreviveria na natureza.

Essa tese, é claro, possui muitas consequéncias
contraintuitivas, o que faz com que ela ndo seja aceita pela
maioria dos filésofos. Por exemplo: ela se aplica também aos
seres humanos. Logo, a cada momento que passa, nds nio
seriamos mais a mesma pessoa. Sendo esse o caso, como
poderiamos ser responsaveis pelo que fizemos no passado?
Acho que o conceito de responsabilidade pessoal como o
entendemos ainda poderia ser mantido pelo direito, por
exemplo, jd que se baseia em uma ficcdo de nossas mentes que
na maioria dos casos ndo gera confusdes como no caso do navio
de Teseu. Mas, no fim das contas, ndo seria algo que existe de
verdade, apenas uma invengao.

H4 ainda varias outras consequéncias desta tese, ndo
aqui mencionadas por falta de espaco, que a maioria dos
filésofos busca evitar. Mesmo assim, acho que é a mais correta,
pois nenhuma outra parece ser capaz de provar que um dos
navios seria o navio de Teseu “de verdade” sem adicionar
premissas metafisicas que ndo podem ser testadas, como “a
esséncia de um barco” ou algo do género.

(Autor:  Jerénimo Erig Weiller. Publicado em

https://jeronimoerwe.medium.com/o-navio-de-teseu-filosofia-
simplificada-7631881239f9)
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(01) A partir da leitura do texto, podemos afirmar

()

(b)

(©

(d

corretamente que:

A relevancia da reflexdo do navio de Teseu extrapola as
ideias iniciais e tem consequéncias em areas diversas,
vide a responsabilizacdo pessoal, como exemplifica o
autor.

Frente a dificuldade de uma resposta ao tema, o autor se
abstém de emitir sua prépria opinido acerca do que foi
proposto.

0 navio de Teseu, experimento de pensamento criado por
Thomas Hobbes, tem como escopo a discussdo acerca
sobre o que define um objeto meio a mudancas.

As respostas mais sofisticadas, aquelas que utilizam
conceitos de uma quarta dimensdo, sdo as que mais
apetecem ao autor, parecendo-lhe suficientes a uma
resposta definitiva.

(02) Acerca da opinido pessoal emitida pelo autor, podemos

(@)
(b)
(©
(d

afirmar corretamente que:

Bastaria a mudanca de uma caracteristica para que o
objeto deixasse de ser o que originalmente era.

A solugdo apresentada tem amplo amparo na comunidade
filosdfica.

A Unica caracteristica relevante na analise da perpetuacdo
de um objeto é o tempo.

O conceito de permanéncia de objetos é meramente
filos6fico e nao traz consequéncias praticas na
sobrevivéncia humana.

(03) “Essa tese, é claro, possui muitas consequéncias

()
(b)

(©
(d

contraintuitivas, o que faz com que ela ndo seja aceita pela
maioria dos filésofos”. Podemos entender a palavra
destacada como:

Algo que ndo é aceito socialmente por normas culturais.
Algo que ndo se percebe facilmente de forma clara,
evidente, imediata.

Algo que fere os principios da moralidade.

Algo que ndo pode ser entendido de forma cientifica.

Texto 02:

Vocé ja parou para pensar no quanto as células que
compdem 0 nosso organismo trabalham ao longo de nossas
vidas? Os cabelos, assim como as unhas, nunca param de
crescer, a nossa pele escama, vamos perdendo a memoria, os
0ssos vao se tornando gradativamente mais fracos etc. No
entanto, apesar de envelhecermos, as nossas células se
mantém em um constante ciclo de renovagéo.

De acordo com o pessoal do how stuff works, pesquisas
realizadas nos anos 50 demonstraram que, em média, 98%
dos 4tomos presentes no interior das moléculas que
compdem as células do corpo humano sdo renovados
anualmente através do ar que respiramos, dos alimentos que
ingerimos e dos liquidos que consumimos.

Alguns anos depois, outro estudo, baseado na medi¢cdo
do carbono-14 no organismo — absorvido do ar pelas plantas
que consumimos e, portanto, presente em nosso DNA —,
demonstrou que as células também se renovam
periodicamente. Isso ocorre por meio de um ciclo constante
no qual as células vdo envelhecendo e morrendo, sendo
substituidas por outras novas.

No entanto, embora o corpo passe por uma
“recauchutagem celular” da cabeca aos pés em intervalos que
variam entre 7 e 10 anos, vale lembrar que as células de
diferentes érgdos e tecidos se renovam com ritmos diferentes,
dependendo do quanto cada uma precisa trabalhar para
desempenhar suas fungoes.

(Disponivel em
https://www.megacurioso.com.br/corpo-humano/44648-e-
verdade-que-as-celulas-do-corpo-humano-se-renovam-a-
cada-7-anos.htm)

(04) No ultimo paragrafo, o autor parece chegar a algumas

()
(b)
(©
(d

conclusées, das quais NAO se pode inferir:

As outras teorias, que nido a do autor, prescindem
premissas metafisicas.

Ele aponta que sua teoria merece ressalvas, mas seria a
mais correta.

Ha o reconhecimento de que a sua prdpria tese merece
maiores discussoes.

“Esséncia” seria uma premissa metafisica.

(05) Levando em consideragido a tese trazida pelo autor do
texto 01, e diante das informacdes trazidas pelo texto 02,
podemos concluir que:

(a) A “esséncia” de uma pessoa é mantida, apesar das células
serem quase todas renovadas durante ao longo da vida.

(b) O texto 02 refuta completamente as ideias trazidas pelo
texto 01.

(c) No momento em que opera a primeira modificagio em
nosso corpo, deixamos de ser aquela pessoa “original”.

(d) Como a maioria das nossas células sdo modificadas,
deixamos de ser nds mesmos ao longo dos anos.

(06) Assinale a alternativa que ndo contém erro quanto a
concordancia verbal:

(a) Vende-se casas/Vendem-se casas

(b) Precisa-se de padeiro/ Precisam-se de padeiros

(c) Da-se aulas/ Dao-se aulas.

(d) Trata-se de nova ideia/Trata-se de novas ideias
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HOJE FALAREMOS
SOBRE
PEMOCRACIA
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(10) Assinale a alternativa correta quanto a conjugacao verbal
de SORRIR:

(@) Trata-se de um verbo regular.

(b) Na segunda pessoa do singular do presente do indicativo
fica “sorris”.

(c) Na primeira pessoa do plural do pretérito perfeito do
modo indicativo fica “sorriamos”.

(d) Na terceira pessoa do singular do futuro do pretérito do
modo indicativo fica “sorrird”.

QUESTOES DE RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

(07) Quanto ao uso dos “porqués”, na tirinha acima, podemos
dizer que:

(@) Osdois usos estdo corretos.

(b) Osdois usos estdo errados.

(c) O primeiro uso esta correto e o segundo errado.

(d) O primeiro uso estd incorreto e o segundo correto.

(11) A empresa 6mega decidiu realizar um sorteio para os seus
20 funcionarios, o prémio seria uma bicicleta. Cada
colaborador recebeu um numero da sorte que eram
formados pela sequéncia do 1 ao 20. Dentre esses 20
numeros disponibilizados para o sorteio e sabendo que o
primeiro nimero sorteado serd o ganhador, assinale a
assertiva que apresenta de forma correta a probabilidade
de ser sorteado um multiplo de 3.

(a) 80%

(b) 30%

(c) 40%

(d) 50%

(08) Acerca da colocagdo pronominal, podemos afirmar
corretamente, EXCETO:

(a) Anorma cultanio aceita oragdes iniciadas com pronomes
obliquos atonos.

(b) A colocagdo pronominal é a posicdo que os pronomes
pessoais obliquos atonos ocupam na frase em relagido ao
verbo a que se referem.

(c) A meséclise s6 acontece quando o verbo esta flexionado
no futuro do pretérito.

(d) Siao pronomes obliquos atonos: me, te, se, o, 0s, a, as, lhe,
lhes, nos e vos.

(12) Um capital de R$ 12.000,00 foi aplicado a Juros
Compostos durante 8 meses, gerando um montante de R$
14.059,91. Assinale corretamente a assertiva que
apresenta aproximadamente a taxa de juros mensal
aplicada nessa operagio.

(@A) 1,5%

(b) 2%

() 4%.

(d) 10%.

(09) Analise as frases abaixo:
I. Abiblioteca é ali.
II. Viva! Ganhamos o torneio!
III. Dangar conforme a musica.
IV.  Um chopp, por favor!

Os termos destacados em cada uma das frases podem ser
classificados corretamente como:

(@) Advérbio, interjeicdo, conjungio e numeral.

(b) Preposicao, verbo, conjuncdo e artigo.

(c) Advérbio, verbo, conjungao e artigo.

(d) Substantivo, verbo, preposi¢do e numeral.

(13) Observe a seguinte sequéncia ldgica, em seguida, assinale
de forma correta o valor do préximo termo representado
por “X”.

[(—1); 6; 13; 22; x]

(@) 28

(b) 30

(c) 33

(d) 48

(14) Observe as seguintes sentencas e assinale aquela que NAO
representa uma proposicao légica.

(@) Seeles treinarem, irdo jogar bem.

(b) Sevocé nio treinar, jogara mal.

(c) José ndo treinou e jogou ruim!

(d) Ana treinou ou ndo foi bem.
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(15) Assinale de forma correta a assertiva que representa a
negacdo da seguinte proposicao légica: P1: “Ninguém foi a
festa”.

(a) Todos foram a festa.

(b) Pelo menos uma pessoa foi a festa.

(c) 10 pessoas foram a festa.

(d) Somente duas pessoas foram a festa.

QUESTOES DE NOCOES DE INFORMATICA

QUESTOES DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

(16) Assinale corretamente a assertiva que possui a aba na
qual pertence a fung¢io “Salvar Como” no Word Microsoft
Office 365.

(a) P&gina Inicial

(b) Arquivo

(c) Inserir

(d) Design

(21) A civilizagdo egipcia foi uma das mais significativas entre
as civilizagdes que surgiram na area do Crescente Fértil.
Assinale corretamente a época em que foi concluida a
unificacdo do Egito.

(a) Antigo império

(b) Médio império

(c) Novo império

(d) Auge da civilizacao egipcia

(17) Assinale de forma correta a aba do Word Microsoft Office
365 que possui a fungdo “Ocultar Tinta”.

(@) Inserir

(b) Pagina Inicial

(c) Revisdao

(d) Exibir

(22) Assinale corretamente a assertiva que apresenta o
periodo da civilizagdo egipcia que durante o longo
governo do fara6 Ramsés I1 (1292 - 1225 a.C.), derrotou
varios povos asiaticos.

(@) Médio império.

(b) Novo império

(c) Auge da civilizacao egipcia

(d) Antigo império

(18) Assinale corretamente a aba do Excel Microsoft Office 365
que possui a funcdo “Gerenciador de Nomes”.

(a) Arquivo

(b) Foérmulas

(c) Dados

(d) Inserir

(23) Assinale a assertiva que apresenta corretamente o nome
dado aos povos que derrotaram os sumeérios, e tiveram o
dominio sobre a terra mesopotamica consolidado quando
o rei Sargdo I gerou uma unificagdo dos povos que
habitavam a regido.

(a) Egipcios.

(b) Acadios.

(c) Hebreus.

(d) Assirios.

(19) Assinale a assertiva que apresenta a aba do Excel
Microsoft Office 365 que possui a fungio “Consultas e
Conexdes”.

(a) Revisdo

(b) Exibir

(c) Dados

(d) Desing

(24) A civilizacdo mesopotamica floresceu numa 4area
denominada Crescente Fértil, estendendo-se desde o
Egito até as terras mesopotamicas. Assinale corretamente
a assertiva que apresenta os primeiros povos a habitarem
aregido da Mesopotamia.

(@) Acadios.

(b) Sumérios.

(c) Assirios.

(d) Egipcios.

(20) Assinale corretamente o atalho utilizado no navegador
Google Chrome para pesquisar por palavra-chave.

(@) Ctrl+P

(b) Ctrl+F

(c) Ctrl+X

(d) Cul+A

(25) A influéncia da civilizacdo romana perdurou desde a
fundacgio da cidade, por volta de 753 a.C., até o declinio do
Império Romano do Ocidente, em 476 d.C. Assinale a
assertiva que nao apresenta uma das fases da politica
romana.

(a) Monarquia Romana.

(b) Republica Romana.

(c) Império Romano.

(d) Democracia Romana.
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(26) Alegislacdo e o sistema judicial romanos eram intricados.
Para compreender essa complexidade, é possivel destacar
a subdivisdo do Direito romano em trés partes distintas.
Assinale a assertiva que ndo apresenta uma dessas partes
como dita a histéria da legislacao romana.

(@) Jusnaturale.

(b) Juscivile.

(c) Jus gentium.

(d) Jus sentence.

(b) O desemprego disparou e alcangou 27% (era 4% antes da
crise).

(c) Importacdes cairam 70.

(d) Exportagdes cairam 50.

(27) Assinale a assertiva que apresenta de forma incorreta
sobre o feudalismo.

(@) O feudalismo foi um modelo econémico e social, baseado
na terra e na relacdo de fidelidade entre homens, que
durou ao longo de toda a Idade Média.

(b) Aorigem do feudalismo estd no inicio do Império Romano,
quando surgiram os colonatos, terras onde os romanos
buscavam abrigo e, em troca, trabalhavam para os seus
donos.

(c) Concessdo de terras acontecia dentro da relagdo de
fidelidade entre os homens, na qual o suserano concedia
uma porgao de terras para um vassalo.

(d) A crise feudal se deu por conta das mudancas na Europa
provocadas pelos renascimentos cultural, urbano e
comerecial.

(31) Assinale a assertiva que se encontra em desacordo com a
lei organica do municipio de Tucurui - PA.

(@) O calendario escolar serd flexivel e adequado as
peculiaridades climaticas e as condi¢cdes sociais e
econdmicas dos alunos.

(b) O cargo de diretor de escola serd ocupado por profissional
da educagdo com licenciatura plena ou curta, eleito pelo
voto direto dos diferentes segmentos da comunidade
escolar.

(c) educacgio, direito inalienavel de todos, dever do Estado e
da familia, promovida e estimulada pela sociedade, visara
o pleno desenvolvimento da pessoa humana, objetivando
sua formacao intelectual, técnica e cientifica e preparando
o individuo para o exercicio consciente da cidadania e
qualificacdo para o trabalho.

(d) Oensino é livre a iniciativa privada atendidas as seguintes
condi¢des: cumprimento das normas gerais da educagio
e autorizacio e avaliacdo de qualidade do poder privado.

(28) A monarquia é uma modalidade de governo e representa
a forma mais antiga ainda existente atualmente. Nesse
sistema, o monarca, que pode ser um rei/rainha ou
imperador/imperatriz, assume a posicdo de chefe de
Estado e, comumente, desempenha também o papel de
chefe de governo. Assinale corretamente um pais que
possui a modalidade de monarquia constitucional.

(@) Inglaterra

(b) Bahrein

(c) Oma

(d) Arabia Saudita

(32) Com base na lei organica do municipio de Tucurui - PA, o
ensino municipal sera ministrado com base nos seguintes
principios, exceto:

(a) administracio da educacdo pré-escolar e do ensino
fundamental em lingua portuguesa, observadas as
excecdes das escolas especificas de paises estrangeiros
regulados por normas exaradas do 6rgdo competente,
com ensino bilingue e métodos proprios de
aprendizagem.

(b) acesso as escolas municipais oficiais a permanéncia de
todas as pessoas sem as discriminacoes ja definidas nesta
Lei.

(c) gratuidade em estabelecimentos mantidos pelo Poder
Publico Municipal, sem ressalvas.

(d) pluralismo de ideias e de concepgdes pedagdgicas e
coexisténcia de institui¢des publicas e privadas de ensino.

(29) Assinale corretamente o nome dado a ideia de que a
riqueza de um pais é medida pela quantidade de ouro e
prata que possui.

(a) Mercantilismo.

(b) Controle estatal da economia

(c) Metalismo.

(d) Protecionismo.

(30) Os impactos da crise de 1929 na economia dos Estados
Unidos foram instantdneos e disseminaram-se pelo pais
de maneira encadeada, assemelhando-se a um efeito
dominé. Assinale a assertiva que apresenta de forma
incorreta um desses efeitos.

(a) PIB nominal dos Estados Unidos caiu aproximadamente
20%.

(33) A lei organica do municipio de Tucurui - PA, apresenta
que o dever do Municipio para com a educagio sera
efetivado mediante algumas garantias, assinale a
assertiva que apresenta uma dessas garantias.

(a) merecer a consideracdo de direito publico objetivo, e
nestas condi¢des assim ser exercitado.

(b) promover, contando com a colaborac¢do do Poder Publico
Estadual e da propria sociedade, o recenseamento dos
educandos da educagdo pré-escolar ao ensino
fundamental, fazer-lhes a chamada a escola e zelar junto
aos pais ou responsaveis, pela frequéncia escolar.

(c) ministrar a educagdo pré-escolar, com atendimento em
creches e pré-escola, de criangas de zero a seis anos de
idade, sendo de zero a trés anos em creches e de quatro a
seis anos em pré-escola.

(d) reconhecer como creche comunitaria aquela que, dotada
de equipamentos necessarios a crianga, tenha em sua
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direcdo representantes da comunidade, sendo permitida
a instalacdo de creches em ambientes usados também
para outros fins.

(34) A lei organica do municipio de Tucurui - PA, estabelece
que o Sistema Municipal de Ensino é a organizagao
conferida a educagdo pelo Poder Publico, no ambito
municipal e compreende, exceto:

(@) Principios, fins e objetivos da acdo educativa.

(b) Estruturas inadequadas para o exercicio das atividades
educacionais.

(c) Normas e procedimentos que assegurem unidade e
coeréncia interna a essa organizacdo como parte
integrante do sistema social e fator da sua transformacao.

(d) Orgdos e servicos por meio dos quais se promovera a
educacio educativa.

(d) Vaga na escola publica de educagdo infantil ou de ensino
fundamental mais préxima de sua residéncia a toda
criancga a partir do dia em que completar 5 (cinco) anos de
idade.

(35) De acordo com a lei organica do municipio de Tucurui -
PA, compdem como integrantes do Sistema de Ensino
Municipal, exceto:

(@) Arede de escolas mantidas pelo Poder Publico Municipal.

(b) Asescolas de iniciativa privada.

(c) As escolas de iniciativa privada, pertencentes ao tipo de
ensino ministrado por uma Secretaria Particular de
Educacdo, criadas e autorizadas antes da instituicdo do
Sistema de Ensino Municipio.

(d) Escolas da rede publica estadual e que, por forca de
convénio ou qualquer outro instrumento, tenham passado
a gestdo municipal

(38) Conforme a lei n? 9.394/1996, o poder publico, na esfera
de sua competéncia federativa, possui os seguintes
deveres, exceto:

(a) Recensear anualmente as criancas e adolescentes em
idade escolar, bem como os jovens e adultos que nio
concluiram a educagao basica.

(b) Fazer-lhes a chamada publica.

(c) Zelar, junto aos pais ou responsaveis, pela auséncia a
escola.

(d) Divulgar alista de espera por vagas nos estabelecimentos
de educacdo basica de sua rede, inclusive creches, por
ordem de colocacgdo e, sempre que possivel, por unidade
escolar, bem como divulgar os critérios para a elaboragio
da lista.

(36) Com base na lei n? 9.394/1996 o ensino sera ministrado
com base em alguns principios, assinale a assertiva que
apresenta de forma incorreta um desses principios.

(@) Coexisténcia de institui¢des publicas e privadas de ensino.

(b) Gratuidade do ensino publico em estabelecimentos
oficiais, exceto, para aqueles que possuem renda superior
a 10 salarios minimos.

(c) Valorizacio do profissional da educagio escolar.

(d) Valorizagdo da experiéncia extra-escolar.

(39) De acordo com a lei n? 9.394/1996, o ensino é livre a
iniciativa privada, desde que sejam atendidas as algumas
condi¢des previstas nessa norma, assinale a assertiva que
ndo condiz com uma dessas condigdes.

(@) Cumprimento das normas gerais da educagdo nacional e
do respectivo sistema de ensino.

(b) Autorizagdo de funcionamento e avaliacdo de qualidade
pelo Poder Publico.

(c) Capacidade de autofinanciamento.

(d) Destinem vagas gratuitas aos que sdo de baixa renda.

(37) A lei n? 9.394/1996, apresenta que dever do Estado com
educacdo escolar publica sera efetivado mediante a
algumas garantias, com base nesse contexto, assinale a
Unica assertiva que apresenta de forma correta uma
dessas garantias.

(@) Acesso aos niveis menos elevados do ensino, da pesquisa
e da criagdo artistica, segundo a capacidade de cada um.

(b) Oferta de ensino noturno somente aos finais de semana,
adequando-se as condi¢des do educando.

(c) Oferta de educagao escolar regular para jovens e adultos,
com caracteristicas e modalidades adequadas as suas
necessidades e disponibilidades, garantindo-se aos que
forem trabalhadores as condicdes de acesso e
permanéncia na escola.

(40) A lei n® 9.394/1996, apresenta que os municipios
incumbir-se-do de algumas responsabilidades na
educacdo, assinale a assertiva que ndo apresenta uma
dessas responsabilidade.

(@) organizar, manter e desenvolver os 6rgdos e instituicdes
oficiais dos seus sistemas de ensino, integrando-os as
politicas e planos educacionais da Unido e dos Estado.

(b) exercer acgdo redistributiva em relagio as suas escolas.

(c) baixar normas gerais sobre cursos de graduagio e pds-
graduacao.

(d) baixar normas complementares para o seu sistema de
ensino.
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